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Τσέρι ΜΠΟυθ-ΜπλερΔιηλή προσωπικότητα

Η περίπτωσή της παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Πριν 
από λίγους μήνες όλοι ήταν εναντίον της κυρίως για τις α
πόψεις που έχει κατά καιρούς εκφράσει για τη βασίλισσα. 
Μέχρι που ανακοινώθηκε η είδηση της εγκυμοσύνης της 
και όλα ξεχάστηκαν. Η κριτική και τα σχόλια έδωσαν τη θέ
ση τους στον ενθουσιασμό, τα συγχαρητήρια και τις ευχές. 
Πολλοί μίλησαν για το κουράγιο της να μείνει έγκυος στα 
46, όταν μάλιστα οι επαγγελματικές της υποχρεώσεις είναι 
πολλές. Δικηγόρος από το 1976 και υποψήφια για το Ανώ
τατο Δικαστήριο της χώρας, είδε την καριέρα της να δικαι
ώνεται το 1995, όταν προτάθηκε για μέλος του Συμβουλί
ου της Βασίλισσας, του πλέον σημαντικού νομικού σώμα
τος της Βρετανίας. Δύο χρόνια αργότερα έγινε δικαστής 
μερικής απασχόλησης.
Όταν ο πρωθυπουργός Τόνι Μπλερ ανακοίνωσε στον Τύπο 
το χαρμόσυνο νέο, έσπευσε να τονίσει ότι το παιδί θα γεν
νηθεί σε δημόσιο νοσοκομείο. Η είδηση προκάλεσε βέβαια 
αίσθηση. Τις αγγλικές εφημερίδες, όμως, έμοιαζε να τις α
πασχολεί ένα άλλο, πιο κουτσομπολίστικο θέμα: Πώς θα κα- 
τάφερνε η κυρία Μπλερ να συνδυάσει την παρουσία της 
στα δικαστικά έδρανα με την άδεια μητρότητας; Μητέρα 
τριών ακόμη παιδιών, όμως η Τσέρι δεν φαίνεται να έχει 
πρόβλημα. Η μόνη διαφορά τής σημερινής της εγκυμοσύ
νης από τις προηγούμενες είναι ότι ο σύζυγός της από α
σήμαντος βουλευτής των Εργατικών είναι πλέον ο πρωθυ
πουργός. Κάτι όμως που δεν θα εμποδίσει την Πρώτη Κυρία 
ν’ αλλάξει τις πάνες στο νέο μέλος της οικογένειας.
Για την κυρία Μπλερ αυτό που σίγουρα θα αλλάξει προς το 
καλύτερο, όταν έρθει με το καλό στη ζωή το τέταρτο παιδί,

είναι ότι θα πάψει να πηγαίνει στα συνέδρια του Κόμματος. 
Όχι ότι δεν της αρέσει. Παρακολουθεί με φανατισμό τα 
δρώμενα στο Εργατικό Κόμμα, ως μέλος, από την εφηβεία 
της. Το πρόβλημά της όμως είναι ότι στα συνέδρια αναγκά
ζεται να αφήνει στην άκρη το δυναμισμό της και να παρα
κολουθεί σιωπηλή τον πρωθυπουργό. Αυτός ο ρόλος δεν 
της πάει. Πάντως η γέννηση του μωρού, τον ερχόμενο 
Μάιο, φαίνεται ότι θα έρθει την κατάλληλη στιγμή. Το επό
μενο συνέδριο των Εργατικών θα γίνει τον Οκτώβριο και α
σφαλώς η εικόνα του Τόνι Μπλερ να αγκαλιάζει και να φι
λά τρυφερά το νεογέννητο θα ενισχύσει το προφίλ του. 
Έρχονται και εκλογές σε 18 μήνες. Για την Τσέρι, η οποία 
ποτέ δεν μοιάζει να ξέρει πότε ακριβώς πρέπει να αγκαλιά
σει, να χειροκροτήσει ή να κοιτάξει με δέος τον σύζυγό της, 
η περίοδος μετά τη γέννα θα είναι ιδανική για να χαλαρώ
σει, να ηρεμήσει και να γυρίσει τελικά στις πολλές ασχολίες 
της. Οι φιλοδοξίες της δεν σταματούν στο μαιευτήριο.
Ένα άλλο μικρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Μπλερ 
είναι ότι οι ιδέες της Τσέρι είναι πιο αριστερές από του Τόνι. 
Εδώ τη λύση τη δίνουν οι σύμβουλοι. Οι άνθρωποι που την 
κρατούν μακριά από τη δημοσιότητα, λόγω της εγκυμοσύ
νης, που της έχουν μάθει να χαμογελά προς όλες τις κατευ
θύνσεις, που έχουν κάνει την κοινή γνώμη να την αγαπά, 
παρά τα δημόσια μικρο-ατοπήματά της. Πριν από αρκετό 
καιρό η Τσέρι αστειευόταν, λέγοντας ότι «ξεκίνησα να εί
μαι η κόρη του. Μετά έγινα η σύζυγός του. Σίγουρα κάποια 
μέρα θα γίνω η μητέρα του». Φαίνεται λοιπόν ότι μια α
πρόσμενη εγκυμοσύνη έμελλε να βγάλει αληθινή την προ
φητεία της, και μάλιστα πριν καλά-καλά γεννήσει.

ΟΝΟΜΑ: Τσέρι Μπουθ.
ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: Μπέρι (Ηνω
μένο Βασίλειο). ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 23 Σεπτεμβρίου 
1954. ΣΠΟΥΔΕΣ: Νομικά στο 
London School of Economics 
(πρώτη στη σειρά αποφοίτη
σης). Ειδικεύτηκε στο Δημόσιο, 
Εργατικό και Ευρωπαϊκό Δίκαιο, 
ενώ αρίστευσε στις εξετάσεις 
που γίνονται στη χώρα για 
την άσκηση του επαγγέλματος. 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:
Το 1980 παντρεύτηκε τον Τόνι 
Μπλερ, πρωθυπουργό της χώ
ρας από το 1997. ΠΑΙΔΙΑ: Γιού- 
αν (15), Νίκι (13) και Κάθριν 
(11). ΚΑΡΙΕΡΑ: Μέλος του Ερ
γατικού Κόμματος από τα 16 
της. Διεκδΐκησε μια βουλευτική 
έδρα το 1983, χωρίς επιτυχία.
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ΟΝΟΜΑ: Σιλβιάν Αγκασίνσκι. ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: Ναντ. 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 4 Μαΐου 1945. ΗΛΙΚΙΑ: 55 χρόνων. 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: Παντρεύτηκε τον Λιονέλ 
Ζοσπέν στις 30 Ιουνίου 1994. ΠΑΙΔΙΑ: Το 1984 
απέκτησε έναν γιο, τον οποίο ανέθρεψε μόνη της. 
ΚΑΡΙΕΡΑ: Έχει εκδώσει πέντε βιβλία, εκ των οποίων 
το σημαντικότερο κυκλοφόρησε το 1998, με τον τίτλο 
«Η πολιτική των φύλων».

Σιλβιάν Αγκασίνσκι-ΖοσπένΗ απαιτητική διανοούμενη

Η εν λόγω κυρία δεν είναι γνωστή στη Γαλλία 
με το επώνυμο του συζύγου της. Κι ας είναι 
αυτός ο πρωθυπουργός του «εξαγώνου», ο 
Λιονέλ Ζοσπέν. Φιλόσοφος, καθηγήτρια στη 
Σχολή Ανώτερων Κοινωνικών Σπουδών της 
Γαλλίας, φεμινίστρια από τις λίγες, η εδώ και 
6 χρόνια κυρία Ζοσπέν «υπήρχε» και πριν 
γνωρίσει τον νυν σύζυγό της και σήμερα ε
ξακολουθεί να παραμένει αυτόφωτη στο 
πλάι τού Γάλλου ηγέτη. Είναι 55 ετών, έχει ή
δη δημοσιεύσει πέντε βιβλία και έχει κι έναν 
γιο, καρπό μιας παλαιότερης σχέσης. Η καθη- 
γήτρια Αγκασίνσκι είναι μια απαιτητική δια
νοούμενη που, χωρίς να αφήνει κατά μέρος 
τις υποχρεώσεις της στο πλευρό του Λιονέλ 
Ζοσπέν, διατηρεί τις δικές της δραστηριότη

τες. Κόρη ενός ανθρακωρύχου πολωνικής 
καταγωγής, ενεργή στον ευρύτερο αριστερό 
χώρο από τα νιάτα της, η Σιλβιάν φροντίζει 
πάντα τα δύο μεγαλύτερα ατού της: το εξαι
ρετικό μυαλό της και τις εκπληκτικές γάμπες 
της. Δύο ατού που την έκαναν διάσημη (ίσως 
για τη... συνύπαρξή τους) ανάμεσα στους συ
ναδέλφους της καθηγητές. Αντίθετα με αρ
κετές από τις πρώην Πρώτες Κυρίες της Γαλ
λίας, η Σιλβιάν δεν χρησιμοποιεί καθόλου το 
γραφείο στο Παλέ Ματινιόν (το αντίστοιχο 
Μαξίμου στο Παρίσι), που προορίζεται για τις 
συζύγους των πρωθυπουργών. Προτιμά να 
«καταστρώνει» τα σχέδιά της κατ’ οίκον με 
ένα φλιτζάνι τσάι. Παραδόξως η σημαντικό
τερη Γαλλίδα δεν πίνει ποτέ γαλλικό καφέ. Ο



ΟΝΟΜΑ: Λίντα Τζούβα-Ντ’ Αλέμα, σύζυγος του πρω
θυπουργού της Ιταλίας από τον Οκτώβριο του 1998. 
ΤΟΠΟΙ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: Φότζα (στο νότο της χώρας, 
στην περιοχή τής Πούλια). ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 
29 Οκτωβρίου 1953. ΣΠΟΥΔΕΣ: Πτυχιούχος Φιλοσο
φίας και Γραμμάτων του Πανεπιστημίου του Μπάρι. 
Εξειδίκευση στην τήρηση αρχείων. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: Μοναδικός γάμος με τον Μάσιμο 
Ντ’ Αλέμα. ΠΑΙΔΙΑ: Τζούλια (12), Φραντσέσκο (8). 
ΚΑΡΙΕΡΑ: Από το 1980 εργάζεται στη Διοίκηση των 
Αρχείων του Κράτους, πρώτα στο υπουργείο Πολιτι
σμού και μετά το 1986 στο Κεντρικό Αρχείο του Κρά
τους. Είναι καθηγήτρια του τμήματος Φιλοσοφίας 
και Γραμμάτων του Πανεπιστημίου της Σιένα.
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=>Λίντα Τζούβα-Ντ' Αλέμα Διακριτική και αξιοσέβαστη

Η σύζυγος του Ιταλού πρωθυπουργού Μάσιμο 
Ντ’ Αλέμα ανήκει στην κατηγορία των Πρώ
των Κυριών που είναι διακριτικές, σεβάσμιες 
και που ανοίγουν το στόμα τους μόνο για να 
ρωτήσουν κάτι σχετικό με την οικογένεια και 
το σπίτι. Γ ία παράδειγμα, σε μια πρόσφατη συ
νέντευξή της σε γυναικείο περιοδικό δεν δί
στασε να εξομολογηθεί ότι ο άντρας της (που 
έχει ήδη τη φήμη του σκληρού και αντιπαθητι
κού) γίνεται ευχάριστος και ζεστός μόνο όταν 
βρίσκεται με τα δυο παιδιά τους, τη 12χρονη 
Τζούλια, την πιο ψηλή της οικογένειας, και τον 
δχρονο Φραντσέσκο. Με λίγα λόγια, η συμπα
θέστατη κυρία Τζούβα είναι το αντίθετο της 
Χίλαρι, ενώ έχει αρκετά κοινά στοιχεία με την 
Τσέρι Μπλερ ή ακόμα και την Αννα Μποτέγια. 
Εργάζεται στην Υπηρεσία των Αρχείων του 
Κράτους, θέση που δεν εγκατέλειψε ποτέ, κι ας 
διαμαρτύρεται στον πρωθυπουργό ότι ο μι
σθός της είναι μέτριος. Η ζωή της ελάχιστα άλ
λαξε τον τελευταίο χρόνο που ο Μάσιμο Ντ’ Α 
λέμα «μετακόμισε» στην πρωθυπουργία. Δεν 
είδε ποτέ με καλό μάτι την πολυτέλεια της επί

σημης πρωθυπουργικής κατοικίας, το Παλά- 
τσο Τσίτζι, προτιμώντας το σπίτι που έμεναν 
πάντα, σε μια γειτονιά της Ρώμης. Η ειρωνεία 
είναι ότι στην αγαπημένη περιοχή της κυρίας 
Ντ’ Αλέμα πρώτο κόμμα έρχεται η Εθνική Συμ- 
μαχία του Τζανφράνκο Φίνι, το πρώην Κοινω
νικό Ιταλικό Κίνημα των νεοφασιστών.
Στη χώρα της μόδας και της αισθητικής, η κυ
ρία Τζούβα εξακολουθεί να ντύνεται όπως αρ
μόζει σε μια δημόσια υπάλληλο, χωρίς υπερ
βολές, χωρίς προσπάθειες για ανανέωση, μα
κριά από το κυνήγι της κομψότητας. Πάντως, 
σε μία τουλάχιστον περίπτωση δικαιώθηκε για 
τις επιλογές της. Το γκρίζο ταγέρ που φόρεσε 
όταν επισκέφτηκε μαζί με τον σύζυγό της τον 
Πάπα χαιρετήθηκε από τον Τύπο της χώρας, 
γεγονός πρωτόγνωρο, αν λάβει κανείς υπόψη 
του τον τρόπο που συνήθως τα Μέσα αντιμε
τωπίζουν τις συζύγους των πρωθυπουργών. 
Οι δημόσιες εμφανίσεις της περιορίζονται σε 
επίσημες τελετές. Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν 
έχει συνδέσει το όνομά της με φιλανθρωπικές 
ή άλλες δραστηριότητες αυτού του είδους.

ΚΑΘΕ ΚΊΝΗΣΉ ΜΙΑΣ ΗΡΩΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΠΕΡΝΑΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ ΤΩΝ Μ1ΝΤ1Α.

Άννα Μποτέγια-Αθνάρ Το στήριγμα του πρωθυπουργού

Κάποτε τα στελέχη του Λαϊκού Κόμματος (ΡΡ) της πρό- 
τειναν να ακολουθήσει το παράδειγμα της Χίλαρι Κλί- 
ντον και να συμμετέχει ενεργά στα πολιτικά δρώμενα 
της χώρας. Στην αρχή το έκανε. Στο τέλος, όμως, απο
φάσισε ότι το καλύτερο που μπορούσε να κάνει είναι να 
βοηθά τον πρωθυπουργό σύζυγό της σε όλα: όχι μόνο 
στο Κόμμα, αλλά και στο σπίτι, χαρίζοντάς του ψυχο
λογική ισορροπία. Σ’ αυτό συνέβαλε κι η παρουσία των 
τριών παιδιών τους, του Χοσέ Μαρία, 21 ετών, της 
Άννα, 18 ετών, και του 12χρονου Αλόνσο. Πάντοτε με
τριοπαθής, τις παραμονές των πρόσφατων βουλευτι
κών εκλογών, αναλογιζόμενη το ενδεχόμενο μιας ήτ
τας, άρχισε να ψάχνει την επόμενη κατοικία τής οικο
γένειας, προετοιμάζοντας έτσι μια διάδοχη κατάσταση. 
Το σπίτι όμως που βρέθηκε στο λόφο Μποαντίγια τελι
κά δεν χρειάστηκε να κατοικηθεί, αφού ο ισπανικός λα
ός αποφάσισε ότι ο Αθνάρ πρέπει και στο μέλλον να συ
νεχίσει να κατοικεί στο Πρωθυπουργικό Μέγαρο της Λα 
Μονκλόα. Η ίδια δέχτηκε το εκλογικό αποτέλεσμα με α
νακούφιση. Η αγάπη της για την πρωθυπουργική κα
τοικία εξάλλου είναι γνωστή. Έχει γεμίσει με τα προ
σωπικά της έπιπλα ακόμη και την τελευταία αίθουσα, ε
νώ αγαπημένη της συνήθεια είναι να ξυπνά, να κάνει 
τζόκινγκ γύρω από το κτίριο και στη συνέχεια να πη
γαίνει στο γραφείο της, στον τρίτο όροφο.

Στα ταξίδια της συνοδεύεται πάντα από έναν σύμβουλο 
για θέματα εξωτερικής πολιτικής, καθώς και από έναν 
εκπρόσωπο της ισπανικής κυβέρνησης. Δεν έχει προ
σωπικούς κομμωτές, μακιγιέρ ή σχεδιαστές μόδας. Για 
την εμφάνισή της εμπιστεύεται Ισπανούς σχεδιαστές. 
Φορά πάντα σκουλαρίκια, δεν ακολουθεί δίαιτες 
(πράγμα που κάνει ο πρωθυπουργός), αποφεύγει τα 
γλυκά, λατρεύει το τσάι και βέβαια όλοι έχουν να λένε 
για τη διάθεσή της να μιλά και να εξωτερικεύει τα συ- 
ναισθήματά της.
θεωρεί ότι πρέπει να διατηρεί τις απόψεις της, όπως 
άλλωστε συμβαίνει με όλα τα παντρεμένα ζευγάρια. 
Συζητά τα πάντα με τον πρωθυπουργό και στο τέλος τον 
αφήνει να πάρει μόνος τις σημαντικές αποφάσεις. Βε
βαίως, έχουν μείνει στην ιστορία ορισμένοι καβγάδες 
τους, κι αυτό γιατί δύσκολα καταφέρνει να κρύψει τη 
δυσαρέσκειά της. Τώρα όμως έχει αλλάξει τακτική. Οι 
άνθρωποι που τη γνωρίζουν καλά υποστηρίζουν ότι 
μόνο ένα πράγμα τη δυσαρεστεί πλέον: η όλο και μεγα
λύτερη αγάπη του πρωθυπουργού στα τετράποδά τους. 
Δύο σκυλιά κόκερ, τον Φίκο και τον Γκούφα (τα οποία 
δαγκώνουν πολύ), και δύο γάτες, τον Μανόλο (αστέρι 
των επίσημων φωτογραφιών) και τη Μαργκαρίτα, που 
μάλιστα γέννησε πρόσφατα, κάνοντας ακόμα πιο έντο
νες τις φιλοζωικές ανησυχίες του πρωθυπουργού. Ο

ΟΝΟΜΑ: Άννα Μποτέγια Σερά- 
νο. ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: Μαδρίτη. 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 23 Ιουλίου 
1953. ΗΛΙΚΙΑ: 47 χρόνων. 
ΑΔΕΛΦΙΑ: 12. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΓΑΜΟΥ: 28 Οκτωβρίου 1977. 
ΣΠΟΥΔΕΣ: Κολέγιο Ντε Λας 
Ιρλαντέσας, Μαδρίτη. Πτυχίο 
Νομικής από το Πανεπιστήμιο 
της Μαδρίτης το 1975.
ΚΑΡΙΕΡΑ: Εργάστηκε ως ειδικός 
δημόσιας διοίκησης στο υπουρ
γείο Εσωτερικών (1977-1978), 
στην κυβέρνηση του Λογκρόνο 
(1979) και στο υπουργείο 
Δημοσίων Έργων (1982-1987). 
Μέλος της Λαϊκής Συμμαχίας 
(ΑΡ), μετέπειτα Λαϊκού 
Κόμματος (ΡΡ), από το 1978.



ο Ντόρις Κεπφ-Σρέντερ Όψη που ξεγελά

Η εύθραυστη εικόνα της ξεγελά. Πίσω από το 
παιδικό της πρόσωπο κρύβεται μια γυναίκα 
που ξέρει πολύ καλά τι θέλει, μια γυναίκα που 
πιστεύει ότι προκλήσεις δεν πρέπει να θεωρού
νται μόνο αυτές που οδηγούν στη συμβατική ε
πιτυχία. Η Ντόρις Σρέντερ, η τέταρτη γυναίκα 
του καγκελάριου της Γερμανίας, προκάλεσε α ί
σθηση στην πρώτη δημόσια εμφάνισή της, κι 
αυτό γιατί οι συμπολίτες της πρόσεξαν πόσο 
πολύ διαφέρει από την προηγούμενη. Η περί
φημη Ίλτρουντ, η τρίτη γυναίκα του Σρέντερ, 
είχε πάντοτε άποψη για τον ίδιο και τις δρα- 
στηριότητές του.
Η Ντόρις Σρέντερ είναι διακριτική, πάντα σε 
δεύτερο πλάνο και περιορίζεται στο να συνο
δεύει τον καγκελάριο σε δημόσιες εμφανίσεις. 
Πολιτική αναλύτρια στο επάγγελμα και με γνω
ριμίες ιδιαίτερα χρήσιμες για τον σύζυγό της, 
αποφάσισε να τα εγκαταλείψει όταν κατάλαβε 
ότι ήταν πολύ δύσκολο να συνδυάσει εργασία 
και κοινωνικές υποχρεώσεις με την ανατροφή 
του παιδιού της (από προηγούμενο γάμο).

Ήταν βέβαια πάντοτε παρούσα στις νυχτερι
νές συναντήσεις ενημέρωσης μεταξύ του κα
γκελάριου και των έμπιστων δημοσιογράφων 
της συμπολίτευσης, ενώ εκείνη ήταν που σή
κωσε το τηλέφωνο για να μεσολαβήσει μεταξύ 
Σρέντερ και Λαφοντέν, όταν πριν από λίγους 
μήνες ξέσπασε κρίση στις σχέσεις τους.
Όλο αυτό τον καιρό που ο σύζυγός της βρί
σκεται στην καγκελαρία, η Ντόρις έχει συνει
δητοποιήσει ότι η ηρεμία του παιδιού της είναι 
το σημαντικότερο πράγμα στον κόσμο. Δεν δί
στασε βέβαια να ζητήσει συμβουλές από την έ
μπειρη, ύστερα από τόσα χρόνια, σύζυγο του 
τέως καγκελάριου Κολ, την Άνελορ, σχετικά με 
το νέο ρόλο της. Παρ’ όλα αυτά, δεν μετακόμι
σε στη Βόννη, αλλά προτίμησε το Ανόβερο ώ 
στε να μην χάσει η κόρη της την επαφή με το 
σχολείο. Ακόμα και τώρα που η κυβέρνηση με
τακόμισε στο Βερολίνο, η ίδια παραμένει στο 
Ανόβερο. Αλλωστε, αφήνει να εννοηθεί ότι δεν 
θα την πείραζε καθόλου αν ο σύζυγός της γύ
ριζε πίσω για να δουλέψει πάλι ως δικηγόρος.

ΟΝΟΜΑ: Ντόρκ Κεηφ-Σρέντερ. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ 
ΤΟΠΟΙ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 5 Αυγούστου 1963 στο Νέιμπουργκ, 
ένα μικρό χωριό της Βαυαρίας. Είναι κόρη εργάτη. 
ΗΛΙΚΙΑ: 37 χρόνων. ΣΠΟΥΔΕΣ: Εσωτερική σε σχολείο 
καλογριών στο Ντίλινγκεν. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑ
ΣΗ: Το 1997 παντρεύτηκε τον σημερινό καγκελάριο. 
ΚΑΡΙΕΡΑ: Δούλεψε σε ραδιοφωνικό σταθμό, αλλά 
παραιτήθηκε για να αφοσιωθεί στην προεκλογική 
εκστρατεία του συζύγου της.

ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΙ ΣΤΥΛ. ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ ΚΥΡΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ «ΠΡΩΤΗ» ΣΕ ΟΛΑ.

ΟΝΟΜΑ: Δάφνη Αρκαδΐου- 
Σημίτη. ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: Αθή
να. ΣΠΟΥΔΕΣ: Κοινωνική Ψυχο
λογία στο London School of 
Economics. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: Παντρεύτηκε με 
τον Κώστα Σημίτη πριν από 35 
χρόνια. ΠΑΙΔΙΑ: Έχει 2 κόρες, 
τη Φιόνα και τη Μαριλένα.

<

£

Δάφνη Αρκαδίου-Σημίτη Η ήρεμη δύναμη

Η ρήση «πίσω από κάθε μεγάλο άντρα υπάρχει μια γυ
ναίκα» δεν είναι καθόλου τυχαία. Στη συγκεκριμένη 
περίπτωση, μάλιστα, η Ελληνίδα Πρώτη Κυρία κάνει με 
θαυμαστή διακριτικότητα ακριβώς αυτό: Στέκεται πά
ντα «πίσω» από τον σύζυγό της, συμπληρώνοντας 
-και όχι καθορίζοντας- το ίματζ του. Δεν ήταν λίγοι ε
κείνοι που κατά την προεκλογική περίοδο την «κατη
γόρησαν» για μετριοπαθή επικοινωνιακή δραστηριό
τητα. Βλέπετε, η Δάφνη Σημίτη ουδέποτε θεώρησε τον 
εαυτό της «μαγνήτη» ψηφοφόρων. Μετρημένη και 
σοβαρή, είναι αυτό ακριβώς που θα περίμενε κάποιος 
από μια μορφωμένη γυναίκα με φυσιολογική προσωπι
κή ζωή, χωρίς εξάρσεις και εκκεντρικότητες.
Τώρα θα αναρωτηθείτε πόσο «φυσιολογική» μπορεί 
να είναι η ζωή μιας κυρίας πρωθυπουργού. Στην περί
πτωση της Δάφνης Σημίτη, όσο και μιας οποιοσδήποτε 
άλλης αφοσιωμένης συζύγου και μητέρας. Η Πρώτη 
Κυρία της χώρας «μετράει» κάθε της κίνηση, τόσο δί
πλα στον Κώστα Σημίτη όσο και ατομικά. Προσέχει το 
ντύσιμό της ώστε να μην ξεφεύγει από τα όρια του α
πόλυτου κλασικού, ενώ δύσκολα την εντοπίζεις να 
«φλερτάρει» τις κάμερες κάνοντας δημόσιες σχέσεις 
για τον σύζυγό της. Πολλοί μάλιστα υποστηρίζουν ότι ο 
καλαματιανός που χόρεψε προεκλογικά προς τέρψη 
των τηλεθεατών πλησίασε τα όρια της υπέρβασης.

Μακριά από τις προεκλογικές περιόδους και τα φλας 
της δημοσιότητας, η κ. Σημίτη ξεδιπλώνει τα εκλεπτυ
σμένα της γούστα: μια καλή παράσταση στη Λυρική 
Σκηνή, μια κοντινή βόλτα για καφέ με φίλες στον πεζό- 
δρομο της Τσακάλωφ ή -στις πιο προσωπικές της στιγ
μές- η ανάγνωση ενός βιβλίου. Ευγενική και πάντα χα
μογελαστή, δίνει προς τα έξω μια εξιδανικευμένη εικό
να συζύγου, στο βαθμό που αναρωτιέσαι αν όντως η 
ζωή του πρωθυπουργού μπορεί να είναι τόσο παραμυ
θένια. Κι όμως. Ύστερα από 35 χρόνια γάμου, το πρω- 
θυπουργικό ζεύγος μοιάζει -και κατά τους γνώστες εί
ναι- ιδιαίτερα ευτυχισμένο.
Η οικογενειακή καθημερινότητα θέλει τη Δάφνη Σημί
τη να περνάει ήρεμες βραδιές με τον σύζυγό της, παρέα 
μ’ ένα ποτήρι καλό κρασί ή σαμπάνια. Όσοι τη γνωρί
ζουν καλύτερα υποστηρίζουν ότι συμπαραστέκεται 
στον πρωθυπουργό χωρίς να εκφέρει αλόγιστα άποψη 
επί παντός επιστητού, όπως άλλες «συνάδελφοί» της. 
Η αριστοκρατική ανατροφή της (γόνος μεγαλοαστικής 
οικογένειας) φαίνεται να έχει «περάσει» στις κόρες 
της, οι δημόσιες εμφανίσεις των οποίων σπανίζουν. Η 
Δάφνη Σημίτη σίγουρα δεν είναι η ιδανική φιλενάδα, 
κοσμική ή δυναμική καριερίστα. Αποτελεί όμως το 
«καλούπι» που θα χρησιμοποιούν στο μέλλον για να 
«φτιάχνουν» τις ιδανικές Πρώτες Κυρίες. Ο


